

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й  
№ 160 (10911).

Вторник, 9 июля 1963 г.

Цена 2 коп.

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ НАЧАТЫЕ СТРОЙКИ

**В** НАШЕЙ стране в огромных масштабах ведется промышленное и жилищно-гражданское строительство. За четыре года семилетки введено в действие более 3.700 крупных промышленных предприятий. В городах и рабочих поселках построено около 9 миллионов квартир.

Но работники нашей строительной индустрии могли бы сделать еще больше: что нужно для этого? На XXII съезде партии, на новобранском и ильинском Пленумах ЦК КПСС, на совещании работников промышленности и строительства РСФСР со всей силой подчеркивалось, что необходимо решительно и быстро устранить недостатки в планировании и организации капитального строительства, положить конец распылению средств по множеству объектов.

«Чтобы наиболее разумно, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на ильинском Пленуме ЦК КПСС, — использовать денежные и особенно материальные средства, сконцентрировать их на решающих участках, нам, может быть, в 1964 году не следует приступать к новому строительству, пойти, повторю, даже на консервацию отдельных объектов с тем, чтобы быстрее завершить уже начатые стройки. Исключения допускать только для особо важных объектов, при этом устанавливать такой порядок, при котором начинать их строительство можно лишь при наличии специального комитета на разрешение ЦК КПСС и Совета Министров СССР».

Как известно, число строящихся объектов производственного назначения за последние четыре года увеличилось со 160 тысяч до 195 тысяч, или более чем на 20 процентов. Увеличился также объем незавершенного строительства и неустановленного оборудования. Капитальные вложения из года в год распределяются более или менее равномерно по всем уже начатым стройкам, где главные из них не выделяются. Некоторые хозяйствственные, советские и партийные работники до сих пор проявляют вредные тенденции, стремятся урвать у государства побольше средств и добиться включения в план строительства как можно большего числа объектов. Все это затягивает сроки строительства предпринимательств, ввод в действие новых мощностей, замораживает на многие годы огромные средства, наносит стране колоссальный ущерб.

Надо сказать, что распыление

средств в капитальном строительстве продолжается и в нынешнем году. Указания партии и правительства о пересмотре титульных списков и корректировке плана капитального строительства некоторыми хозяйственными, советскими и партийными органами выполнены формально. В Латвийской ССР с 1 января 1963

года было 1.500 незавершенных объектов. В план этого года включено 4.100 объектов, свыше 40 процентов средств направляется вновь начинаемые стройки. В Молдавской ССР на строительство 1.200 новых объектов направляется почти половина капитальных вложений. И это в то время, когда здесь насчитываются свыше тысячи переходящих объектов. Башкирский обком партии внес предложение увеличить капитальные вложения на задельные объекты Уфимского нефтеперерабатывающего завода, хотя на таких же пусковых объектах Черниковского завода план выполняется едва наполовину. Пензенский промышленный обком КПСС поставил вопрос об увеличении в 1963 году капитальных вложений на 4.1 миллиона рублей. Деньги просят, а отпущенные средства не осваивают!

У нас есть такие руководители строек, которые в погоне за «выгодными» работами переключают мощности и материально-технические ресурсы с пусковых объектов на новые начинаемые и второстепенные. К сожалению, некоторые партийные комитеты мирятся с такой негодящей практикой.

Так, ЦК КП Азербайджана просмотрел, что трест № 3 Министерства строительства Азербайджанской ССР, осуществляющий сооружение Кировабадского алюминиевого завода, не концентрировал ресурсы на первоочередных удобрениях, сотен тысяч тонн минеральных удобрений, сотен тысяч автомобилей шин, многих сотен тонн резинотехнических изделий, нескольких миллионов подшипников качения. Не спрашиваются с планом строительства Латвийской, Молдавской, Киргизской, Эстонской и Туркменской союзных республик. Значительно не доведены планы в Московском, Волго-Вятском, Харьковском, Целинном, Западно-Казахстанском союзных республиках. На Украине, в Карагандинской и Грузии в январе 1963 года выполнено строительных работ даже меньше, чем за прошлый год. До настоящего времени не сделаны в эксплуатацию объекты на Омском заводе синтетического каучука, на Сызранском и Ярославском сажевых заводах, на «Запорожстале» и других предпринятиях.

В Российской Федерации из числа объектов, которые следовало пустить еще в первом квартале, до настоящего времени не введены мощности по производству сотен тысяч тонн минеральных удобрений, сотен тысяч автомобилей шин, многих сотен тонн резинотехнических изделий, нескольких миллионов подшипников качения. Не спрашиваются с планом строительства Латвийской, Молдавской, Румынской, Советского Союза и Чехословакии.

Письмо ЦК КПСС и Совета Министров СССР в эти дни обсуждается в экономических районах, на предприятиях и стройках. В ряде экономических районов вопросам, поднятым в письме, посвящаются собрания партийно-хозяйственного актива. ЦК КПСС одобрил рекомендации по освоению и развитию на основе специализации кооперирования производства некоторых видов высокопроизводительных машин и оборудования для важнейших отраслей промышленности стран — членов СЭВ. Были также одобрены рекомендации по специализации и кооперированию в области производства нефтеперерабатывающего, текстильного, строительного и другого оборудования и даны указания комиссии

ОТКРЫТИЕ БРОНЗОВОГО БЮСТА И. А. БУИНОВА НА ЕГО РОДИНЕ  
ГОРКИ (Московская область), 7 июля. (Корр. ТАСС). 6 июля здесь, в центре известного всей стране колхоза имени Владимира Ильича, был большой праздник. В торжественной обстановке на площади у Дома культуры состоялось открытие бронзового бюста дважды Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета СССР Ивана Андреевича Буйнова.

Свыше 27 лет простой рабочий, человек большой души, возглавлял эту сельскохозяйственную артель и вывел ее из первых мест в стране.

Товарищ Н. С. Хрущев напра-

вил 6 июля приветственное

письмо колхозникам сельхозартели имени Владимира Ильича Московской области на случаю открытия здесь в деревне Горки бюста дважды Героя Социалистического Труда почетного председателя колхоза Ивана Ан-дреевича Буйнова.

Партия и советский народ гордятся своими героями, пишет Н. С. Хрущев, гордятся такими людьми, как Иван Андреевич Буйнов. Путь, который прошел Иван Андреевич, — это славный путь пролетариев.

Рабочий класс, Коммунистическая партия послали его,

как своего представителя, в числе 25-тысячников на помощь трудовому крестьянству. Иван Андреевич Буйнов с честью выполнил это поручение партии и рабочего класса. Он обединил трудовое крестьянство и на подмосковных землях, опираясь на акты крестьян, создал высокоразвитое колхозное хозяйство.

История развития колхоза имени Владимира Ильича, биография его почетного председателя И. А. Буйнова — это исто-

рия борьбы нашего крестьянства

за новую колхозную жизнь.

Вспоминают, что наш великий воин В. И. Ленин в январе 1921 года выступал в деревне Горки, товарищ Н. С. Хрущев поздравляет Ивана Андреевича,

коммунистов, комсомольцев, специалистов, всех тружеников колхоза с большим праздником и желает им новых, еще более выдающихся успехов в труде и счастья в жизни.

Колхозники сельхозартели имени Владимира Ильича Московской области направили в Центральный Комитет КПСС това-

рицу Н. С. Хрущеву письмо.

Они рассказывают об истории своего хозяйства и с радостью сообщают, что в прошлом году, их колхоз произвел по 885 центнеров молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий, по 103 центнера мяса в убойном весе на сто гектаров пашни.

Колхоз получил с каждого гектара по 25 центнеров зерновых,

продал государству 2 миллиона 900 тысяч штук яиц, 2.500 центнеров плодов и ягод, 250 центнеров зеркального картона. Доход колхоза в прошлом году соста-

вил 1 миллион 480 тысяч рублей.

В достатке и культурно живут труженики артели.

Мы познали радость коллек-

тивного труда и счастливой жизни,

пишут колхозники. В этом году мы решили взять третий рубеж, который определен мар-

товским Пленумом ЦК КПСС.

Полугодовой план продажи молока и мяса наш колхоз перевыполнил. Хорошо идет дела на наших полях и животноводческих фермах. Радостно у нас на дуще, и труд спорится.

Колхозники сельхозартели имени Владимира Ильича от всего сердца желают товарищу Н. С. Хрущеву крепкого здоровья и долгих лет жизни на благо любимой Родины.

(ТАСС).

# Славный путь

Приветственное письмо Н. С. Хрущева колхозникам сельхозартели имени Владимира Ильича

ОТКРЫТИЕ БРОНЗОВОГО БЮСТА И. А. БУИНОВА НА ЕГО РОДИНЕ

ГОРКИ (Московская область), 7 июля. (Корр. ТАСС). 6 июля здесь, в центре известного всей стране колхоза имени Владимира Ильича, был большой праздник.

В торжественной обстановке на

площади у Дома культуры состоялось открытие бронзового бюста дважды Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета СССР Ивана Андреевича Буйнова.

Свыше 27 лет простой рабочий,

человек большой души, возглавлял эту сельскохозяйственную артель и вывел ее из первых мест в стране.

Товарищ Н. С. Хрущев напра-

вил 6 июля приветственное

письмо колхозникам сельхозартели имени Владимира Ильича

Московской области на случаю

открытия здесь в деревне Горки

бюста дважды Героя Социалистического Труда почетного председателя колхоза Ивана Ан-дреевича Буйнова.

Партия и советский народ гордятся

своими героями, пишет Н. С. Хрущев,

гордятся такими людьми, как Иван Андреевич Буйнов. Путь, который прошел Иван Андреевич,

коммунистов, комсомольцев, специалистов, всех тружеников колхоза с большим праздником и желает им новых, еще более выдающихся успехов в труде и счастья в жизни.

Вспоминают, что наш великий воин В. И. Ленин в январе 1921 года выступал в деревне Горки, товарищ Н. С. Хрущев поздравляет Ивана Андреевича,

коммунистов, комсомольцев, специалистов, всех тружеников колхоза с большим праздником и желает им новых, еще более выдающихся успехов в труде и счастья в жизни.

Колхозники сельхозартели имени Владимира Ильича от всего сердца желают товарищу Н. С. Хрущеву крепкого здоровья и долгих лет жизни на благо любимой Родины.

(ТАСС).

## Победа темижбекских механизаторов

ПШЕНИЦА СКОШЕНА ЗА 28 РАБОЧИХ ЧАСОВ

СОВХОЗ «ТЕМИЖБЕКСКИЙ» (Ставропольский край), 7 июля. (Корр. ТАСС). Сегодня утром комбайнер Сергей Зубарев скосил на полях Темижбека по следнюю грядку озимой пшеницы. Правофондаты комбайны, механизаторы прошли по полю, молока и мяса наш колхоз перевыполнил. Хорошо идет дела на наших полях и животноводческих фермах. Радостно у нас на душе, и труд спорится.

Колхозники сельхозартели имени Владимира Ильича от всего сердца желают товарищу Н. С. Хрущеву крепкого здоровья и долгих лет жизни на благо любимой Родины.

Мы познали радость коллек-

тивного труда и счастливой жизни,

пишут колхозники. В этом году мы решили взять третий

рубеж, который определен мар-

товским Пленумом за

должность, и это счастье в жизни.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотрел подготовленный постоянной комиссией СЭВ по производству и специализации комплектных технических линий и агрегатов для химической промышленности.

Исполнком рассмотр





Чтобы воздух и вода были чистыми

# ВОЛОКИТА

ВОДА в Томи ниже Кемерова сильно загрязнена сбросами химических заводов. Избавиться от этого помогут главные городские очистные сооружения, которые приведут все стоки.

Как строятся эти сооружения? Этот вопрос привел нас недавно на площадку, откуда полгода назад ушел последний строитель «Кемеровохимстрой». Прекращены работы на установках для механической и биологической очистки воды. В укромных местах здесь сияли гнезда птиц...

Печальная история этого важного для города объекта. Проект утверждался чуть не десять лет назад. Город рос стремительно и бурно, число водосборных производств увеличивалось. Пришло время в корне пересматривать. Работы начали лишь в мае прошлого года. Заказчик — химкомбинат, генподрядчик — трест «Кемеровохимстрой».

А с первого января нынешнего года объект по существу беспризорный.

В производственном отделе комбината «Кемеровохахтострой» нам официально заявили:

— У сооружений отныне новый заказчик — укс облисполкома. Новый и генподрядчик — трест «Кемеровохимстрой» (управляющий т. Беленков).

Приказ об этом издал 27 февраля начальник комбината «Кемеровохахтострой» т. Рубин Издал и успокоился, посыпал дело завершенным. А т. Беленков, упорно очистные сооружения не принимал. В дело вмешалась промышленный облисполком. Главный инженер комбината — «Кемеровохахтострой» т. Урайский направил и т. Малинину, управляющему трестом «Кемеровохимстрой», и т. Беленкову по бумаге, смысл которых коротко можно было передать так: прекратите сутугу, производите передачу-приемку. Через три с лишним месяца т. Беленков, наконец, подчинился приказу.

НО ГОЛОВНЫЕ очистные неизвестные не будут эксплуатировать без биологической очистки химкомбината, так же как биоочистка ничего не значит без городских сооружений. Как идут дела на этой стройке?

Мастер СУ № 3 треста «Кемеровохимстрой» т. Козловский рассказал:

— В десять раз выгодней строить заводские цеха — там тебе и внимание, и материалы, и темпы. А здесь? 80 рабочих выходят ежедневно на смену и сидят — то пиломатериалов нет, то битума, то арматуры. К тому

как мы до сих пор не знаем, что строим, для чего...

Действительно, дела здесь идут неважко, темпы, ничего доброго не суют (из 207 тыс. рублей освоено лишь около 30), а руководители химкомбината не торопят, на чём не настаивают. И трест «Кемеровохимстрой» работает с холдом.

— Если так будут снабжать материалами и дальше, то нынче сооружений не видать — не обрадовал нас мастер.

НЕСКОЛЬКО слов о волоките в строительстве Искитимской станции перекачки. От нее многое зависит: пуск станции перваки прекратят сброс загрязненных вод в Искитимку и Томь, сюда пойдут канализационные воды жилых массивов, можно будет энергичнее строить и вводить новые кварталы жилья.

Станция должна была вступить в строй прошлом году, но работы затянулись, и заказчик — укс облисполкома — спокойно перенес ее в план IV квартала 1963 года, заразив пассивным настроением подрядчика и субподрядчиков. А станция нужна городу сегодня, сейчас.

Начальник укса облисполкома т. Яковлев не обеспечил своевременно стройкой техдокументацией, медленно решал вопросы призыва; сноса строений и переноски кабеля, комплектации оборудования.

Генподрядчик, управляющий трестом «Кемеровохимстрой», и т. Беленков, не сумевший в срок доставить арматуру, серьезно затормозил дело. А глядя на генподрядчика, и субподрядчики не спешат.

Москвичи оказались точнее. Они реализовали 9 ударов из 11 и завоевали кубок.

## 23 пенальти в одном матче!

ЛЕНИНГРАД, 7 июля. (ТАСС). С удивительным для футбола счетом 10:12 закончился матч между командой «Зенит» и сборной Москвы, составленной из игроков ЦСКА, «Торпедо» и «Динамо», на кубок, учрежденный Ленинградским и Московским горкомами ВЛКСМ.

90 минут не дали перевеса ни одной из команд. Соперники забили по три гола (первый тайм — 1:1), причем один мяч во втором тайме ленинградец С. Беликов откликнулся с одиннадцатиметрового штрафного удара. По условиям состязания в случае ничейного исхода спор решалась так: каждого из игроков предоставлялось право забить вратарю команды-соперника «свой» гол с 11-метровой отметки.

Москвичи оказались точнее. Они реализовали 9 ударов из 11 и завоевали кубок.

## Чемпионат страны по футболу

Во второй подгруппе класса «А» 7 июля состоялись матчи: «Днепр» (Днепропетровск) — «Локомотив» (Челябинск) — 2:0, «Трудовые резервы» (Луганск) — «Шинник» (Ярославль) — 2:1, «Трактор» (Одесса) — 0:1, «Черноморец» (Одесса) — 1:2, «Локомотив» (Гомель) — СКА (Новосибирск) — 0:0.

6 июля встречались «Болгар» (Горький) — «Кубань» (Краснодар) — 0:0, «Железогорск» (Вильнюс) — «Анга» (Фрунзе) — 1:1.

Город ждет очистных сооружений, они очень нужны. И есть все возможности быстро построить эти важные объекты, если подрядчиками не будут, как до сих пор, волокита и равнодушие.

З. ГРИНБЕРГ, главный врач санэпидстанции Кемерова.

Т. ПИЛЮГИНА, врач санэпидстанции по коммунальной санитарии.

Ученые — строителям Сибири

Скавкина, пробуренная в промороженном грунте, наполовину заполнена жидким бетоном. В нее погружают железобетонную сваю. Такой способ сооружения фундаментов промышленных и жилых зданий в районах с суровым климатом предложили ученые Ленинградского инженерно-строительного института (ЛИСИ). Выгоды этого способа очевидны: не надо рыть котлованы, прогревать грунт и бетон. Фундаменты можно сооружать в любое время года.

Работник Чертасовского совхоза Матвеи Григорьевич Журавлев в поселке Колчигиз при разделке водоема обнаружил странный предмет. Это оказались рога исполнителя оленя. Весят они почти 100 кг. Находка доставлена в Новокузнецкий краеведческий музей. Специалисты определили, что череп и рога принадлежали животному, жившему в четвертичный период. Находка проезжала в земле 20 000 лет.

За доставленную находку Матвею Григорьевичу Журавлеву городской музей обянял благодарность и вручил денежное вознаграждение.

НА СНИМКЕ: М. Г. Журавлев со своим экспонатом.

Текст и фото В. Меренкова.

ВСТРЕЧА С УДАРНИКАМИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

В клубе Кемеровского училища связи состоялась встреча курсантов с ударниками коммунистического труда города Кемерова. Опытом работы поделились бригадир бригады коммунистического труда треста «Трансдорстрой» Анатолий Чиминов, секретарь комитета комсомола завода «Нузбассэлектромотор» Надежда Нечеева.

Город Социалистического Труда, делегат ХХII съезда КПСС Анастасия Капитоновна Петракова.

Заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС В. Мастеренко рассказал о трудовых достижениях кемеровчан.

От имени курсантов выступил отличник боевой и политической подготовки старший сержант Леонид Шадрин.

В. Николаев, курсант училища связи,

СКАДАРЬЯН

уже более чем на 200 километров ушла в тайгу. В районах, прилегающих к ней, созданы три новых крупных леспромхоза.

СКАДАРЬЯН

с 10 до 14 и с 17:30 до 23 часов 30 минут.

ГЛАВНОЙ МАГИСТРАЛЬЮ

— зам. складом, клаудовщиками.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 4. Тел. 2-29-13, 2-29-15.

ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КОНТОРЫ

— ГЛАВНОЙ МАГИСТРАЛЬЮ

— ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ

— ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ